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10rokov založenia Relevantu

J e to už 10 rokov od založenia Relevantu a to, 
že je stále tu, je úžasným potvrdením toho, že 

ľudia, ktorí Relevant tvoria, nie sú iba zamestnanci, 
ktorí pracujú za finančnú odmenu. Konštatovanie, 
že táto organizácia pomáha, podporuje a spája 
od samého začiatku tých, ktorí to potrebujú, 
hlavne vďaka ľuďom, ktorí prácu v nej vnímajú 
ako svoju službu iným, je určite namieste. Keď sa 
pozrieme späť, vidíme, že počas týchto 10 rokov 
Pán Boh použil množstvo ľudí, firiem a organizácií 
nám známych, ale často aj neznámych, aby toto 
dielo pokračovalo a rástlo. Za to Mu aj im určite 
patrí veľká vďaka a možno aj ospravedlnenie, keď 
niekedy ostali nepovšimnutí. Určite to nebolo 
úmyslom, ale sme iba ľudia, ktorí nie sú dokonalí. 
Každopádne sme sa niečo za 10 rokov naučili. 
Porástli sme odborne aj osobnostne a  je našou 

túžbou vytrvať aj naďalej v  našom úsilí, byť tu 
pre iných a  prichádzať s  novými relevantnými 
nápadmi, ako vytvárať bezpečné prostredie, ktoré 
inšpiruje, formuje a  uzdravuje každého, koho 
nám Pán Boh pošle. Sme si vedomí, že nato aby 
sme naplnili ciele, ktoré sme si stanovili, budeme 
potrebovať aj my pomoc. Ak vás táto správa aspoň 
trocha zaujme a budete sa chcieť k tomuto príbehu 
pridať – neváhajte, budeme veľmi radi.

ÚVODNÉ SLOVO

Marek Ilenin 
riaditeľ Relevant n.o.
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10rokov založenia RelevantuPERSONÁLNE OBSADENIE 
V ROKU 2016:
Marek Ilenin – riaditeľ
Ivana Blecharžová – pracovná terapeutka
Anna Gálová – psychologička
Anna Garanová – administratívna pracovníčka
Peter Gál – správca webstránky, správca IT
Mária Kostúrová, Mária Macejová – koordinátorky 
opatrovateľskej služby
Ivana Kožlejová, Dušan Harvila, Andrea 
Ondovová  – koordinácia Klubovne Puzzle
Veronika Mojžisová – psychologička
Erika Paľová – účtovníčka
Dušana Raslavská – pedagogická pracovníčka
Martina Spišáková – vedúca Domova na polceste 
Hniezdo
Jana Šolcová – sociálna pracovníčka
Monika Blizmanová, Iveta Dercová, Monika 
Fecková, Monika Šlosárová, Ľudmila 
Verčimáková, Viera Vernarecová – opatrovateľky

Martin Vrabeľ – psychológ, event manažér

Priemerný počet zamestnancov (na plný či 
skrátený úväzok) 7,9.
Priemerný počet osôb pracujúcich na dohodu 
mimo pracovného pomeru 7,8.

...a mnoho dobrovoľníkov bez nároku na odmenu, 
ale aj ľudia, ktorí pomáhali vďaka dobrovoľníckej 
službe prostredníctvom úradu práce.

Správna rada: Mgr. Ján Bakalár st., Ing. Milan 
Dreveňák, Ing. Slavomír Verčimák, Mgr. Peter 
Michalčík, Ing. Daniel Harčar, Mgr. Ivana 
Blecharžová, PhDr. Lenka Bačová, Ing. Vladimír Gál, 
Ing. Ján Čerenský.

Revízor: Ing. Daniel Hanko.



Október 2006 - nájom prvého bytu pre 
Hniezdo na Šrobárovej ulici v Prešove.

2006

2009

December 2006 - registrácia Relevant 
n.o. ako neziskovej organizácie 

poskytujúcej všeobecne prospešné služby.
Zakladatelia: Marek Ilenin a Peter 

Michalčík.

ČASOVÁ OS RELEVANTU

September 2009 - začiatok 
hosťovania dobrovoľníkov z USA.
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10rokov založenia Relevantu

2007

2008

Jún 2007 - prvý dobrovoľník pre 
Hniezdo cez Aktivačnú činnosť formou 
dobrovoľníckych prác prostredníctvom 

úradu práce.

Začiatok členstva v Synapsii - 
prešovskej sieti partnerov na pomoc 

rodinám, deťom a mládeži v ohrození.
Začiatok členstva v Rade mládeže 

Prešovského kraja.

Jún 2008 - prvý dobrovoľník 
pre mládež cez Aktivačnú činnosť 

formou dobrovoľníckych prác 
prostredníctvom úradu práce.



PRÁCA S 
OHROZENOU 
MLÁDEŽOU1
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10rokov založenia RelevantuDOMOV NA POLCESTE 
HNIEZDO
V priebehu roka 2016 sme sa v Domove na 

polceste Hniezdo starali celkovo o 9 klientok. 
Prijali sme štyri nové klientky. Okrem toho sme 
zaregistrovali desať ďalších žiadostí o prijatie do 
zariadenia, ale kvôli obmedzenej kapacite alebo 
iným dôvodom, sme im nemohli vyhovieť. Problém 
s kapacitou by sme chceli riešiť v nasledujúcom 
období projektom Veľký krok do života (viď str. 
15), v rámci ktorého by sme mali rozšíriť kapacitu 
Domova na polceste a pomôcť tak viacerým 
klientkam.

Ku koncu roka 2016 sme v Hniezde evidovali 
5 dievčat (dohromady od roku 2006 sme sa 
venovali už 28 dievčatám). Tri dievčatá bývajúce 
v Hniezde boli študentky a dve pracujúce. Dve z 
dievčat študovali na stredných školách a jedna 
ukončila strednú školu s maturitou a následne bola 

prijatá na vysokú školu. Popri škole si privyrábala 
rôznymi brigádami. Ďalšia odišla v júli do 
Bratislavy za prácou a začala svoju reálnejšiu cestu 
osamostatnenia v úplne neznámom prostredí. Je 
pre nás všetkých veľkým povzbudením. Celkovo 
sa v roku 2016 osamostatnili štyri klientky, stále 
však majú otvorené dvere a vedia, že sa v prípade 
potreby na nás môžu obrátiť.

Ekonomicky oprávnené náklady na jedného 
prijímateľa sociálnej služby za rok 2016 v Domove 
na polceste Hniezdo boli 6344,85 € pri priemernom 
počte klientok 5,15. V tejto sume sú zahrnuté aj 
náklady na sociálne poradenstvo pre klientov 
mimo Domova na polceste Hniezdo, výdaje 
na návštevy v detských domovoch realizované 
za účelom pomoci sociálnym pracovníkom pri 
príprave na osamostatnenie mladých dospelých.



PRÁCA S 
OHROZENOU 
MLÁDEŽOU1
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10rokov založenia RelevantuDOMOV NA POLCESTE 
HNIEZDO
V roku 2016 sme úspešne zrealizovali dva 

projekty zamerané na rozvoj pracovných 
zručností klientok v rámci pracovnej terapie, počas 
ktorých sme sa učili vyrábať rôzne darčekové 
predmety, predovšetkým mydlá a náušnice. 
Vyrobené predmety sme mohli umiestniť v 
predajni Patmos a v Cukrárni Mily v Prešove, kde 
si ich ľudia mohli zakúpiť a tak pomôcť zabezpečiť 
nákup materiálu pre výrobu ďalších produktov a 
podporiť dievčatá z Hniezda. Darčekové predmety 
sme sa snažili predávať aj na výstavných akciách; 
na pôde Prešovskej univerzity, s ktorou dlhodobo 
spolupracujeme; na veľkonočných trhoch v 
Domove sociálnych služieb na Volgogradskej ulici 
a na Prešovských trhoch. Tento rok sa nám podarilo 
zúčastniť sa aj na kresťanských akciách s cieľom 
predaja výrobkov a zviditeľnenia našej služby. 

Prostredníctvom projektu Veľký krok do života 
(viď str. 15), sme pre klientky Hniezda začali 
realizovať tréningy osobnostného rozvoja, ktoré 
budú prebiehať do augusta 2019. Od septembra 
do konca roka 2016 sa nám podarilo zrealizovať 3 
tréningy pre dievčatá.

Celý rok samozrejme nebol len o práci, ale aj 
o zábave a spoločnom trávení času, ktoré je 
nesmierne dôležité. Spoločných neformálnych 
aktivít bolo vcelku dosť; účasť na Semfeste v 
Necpaloch, oslavy narodením, návšteva planetária, 
kina, korčuľovanie v Košiciach, spoločne trávené 
Vianoce a silvestrovský výlet a iné činnosti boli 
spestrením pracovného a študijného života 
dievčat.



PRÁCA S 
OHROZENOU 
MLÁDEŽOU1
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10rokov založenia RelevantuDOMOV NA POLCESTE 
HNIEZDO
J edným z povzbudení je určite fakt, že sa nám 

podarilo získať dlhodobý podnájom bytu, v 
ktorom prevádzkujeme Hniezdo. Tým sa mohla 
rozbehnúť aj dlho plánovaná hĺbková rekonštrukcia, 
ktorou sme chceli pre dievčatá vytvoriť príjemnejšie 
a bezpečnejšie prostredie. Rekonštrukcia začala 
výmenou okien a elektrického vedenia v celom 
byte. Podarilo sa to vďaka podpore z Nadácie 
Slovenskej sporiteľne, ktorá nám darovala 3 000 
€. Tie sme využili na 200% aj vďaka dodávateľom, 
ktorí nám na tento účel upravili ceny. Výmena 
okien bola oveľa lacnejšia vďaka sponzorstvu 
spoločnosti Hesta s r.o. a výmena kuchynskej linky 
vďaka spoločnosti Decodom. Ostatné financie sme 
použili na výmenu podláh a rekonštrukciu kúpeľne. 
Spoločnosť Whirlpool nám do kúpeľne darovala 
novú práčku. Sme vďační všetkým, ktorí prispeli 

k rekonštrukcii Hniezda - finančne, materiálne či 
dobrovoľníckou prácou. 

Rok 2016 sme úspešne zavŕšili Dňom otvorených 
dverí v Hniezde, ktorý bol možnosťou dozvedieť 
sa viac o živote v Domove na polceste, našom 
prístupe k práci s mladými ženami, poskytovaných 
sociálnych službách, pracovnej terapii, poradenstve 
a podpore.

Za dlhodobú podporu našej práce v Domove 
na polceste Hniezdo ďakujeme Prešovskému 
samosprávnemu kraju a Nadácii U.S. Steel Košice.



PRÁCA S 
OHROZENOU 
MLÁDEŽOU1
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10rokov založenia RelevantuNÁVŠTEVY DETSKÝCH 
DOMOVOV
V roku 2016 sa nám podarilo obnoviť návštevy 

detských domovov ako jednu z našich už skôr 
rozbehnutých aktivít, ktoré sú vhodným doplnením 
prípravy mladých dospelých na osamostatnenie. 

S našou klientkou Angie sme navštívili spolu 7 
detských domovov na východnom Slovensku, v 
ktorých hovorila o svojom živote, o tom, čo pre ňu 
v procese osamostatnenia bolo a je náročné, ako 
sa vyrovnáva s problémami, ako sa jej podarilo 
nájsť prácu a pod. Naše návštevy sa stretli s veľkým 
úspechom. 

Znamenali veľkú zmenu aj v Angienom živote a 
posunuli ju osobnostne ďalej. 

Na návštevy detských domovov nadväzovali dve 
víkendové stretnutia pre mladých dospelých 
z detských domovov, ktorí si počas nich mali 
možnosť svoje teoretické vedomosti overiť v 
praktických úlohách.



PRÁCA S 
OHROZENOU 
MLÁDEŽOU1
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10rokov založenia RelevantuVEĽKÝ KROK DO ŽIVOTA

V septembri 2016 sme v spolupráci so 
Strediskom evanjelickej diakonie Veľký 

Slavkov spustili nový projekt Veľký krok do života, 
ktorého cieľom je pomôcť mladým ľuďom, ktorí 
vychádzajú z detských domovov nepripravení na 
samostatný život, zaradiť sa do zdravého sociálneho 
a pracovného prostredia. Vytvorením tréningových 
dielní a zariadenia na vidieku poskytneme klientom 
bezpečné prostredie, v ktorom môžu získavať 
pracovné aj životné zručnosti.

V rámci projektu sme od septembra začali s 
tréningom osobnostného rozvoja mladých ľudí 
z domovov na polceste v Prešove a vo Veľkom 
Slavkove. Do konca roka 2016 sme zorganizovali 
4 tréningy pre chlapcov a 3 tréningy pre dievčatá. 
Cieľom našich školení je rozvíjať sebapoznávanie, 
budovať dôveru a zmysel, že “niekam patrím”, 
motivovať k osobnostnému rozvoju a budovaniu 

svojich schopností a zručností, viesť k nezávislosti 
a motivovať k snahe byť prospešný pre druhých.

Vďaka projektu Veľký krok do života sa mohli 
vzdelávať aj pracovníci Relevantu v akreditovanom 
kurze Štandardizácia kvality v sociálnych službách, 
ktorý ukončia v roku 2017. 

V rámci projektu sme začali aj s prípravami 
kreatívnej dielne, ktorá bude poskytovať 
tlačiarenské a reklamné služby a rozvíjať výrobu 
mydiel a bižutérie. V roku 2016 sme nadviazali 
spoluprácu s reklamnou agentúrou FIMES:ART, 
pre ktorú budeme poskytovať tlačiarenské služby 
a s Cukrárňou Mily, v ktorej budeme vystavovať a 
predávať darčekové mydlá a bižutériu z kreatívnej 
dielne. Projekt realizujeme vďaka grantu od 
dánskej nadácie The VELUX FOUNDATIONS, ktorej 
ďakujeme za podporu.



Január 2009 - registrácia Hniezda ako 
“útulku” podľa Zákona č. 448/2008 o 

sociálnych službách s pomocou priateľov.
Prvý zamestnanec Ivana Blecharžová a 

prvý “dohodár” Peter Michančo.

2009

2010

Jún 2010 - zmena sídla Hniezda a jeho 
presťahovanie do 4- izbového bytu na 
Ďumbierskej ulici v Prešove, zvýšenie 

kapacity Hniezda na 5 miest.
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Marec 2013 - registrácia domácej 
opatrovateľskej služby pre seniorov v 

meste Prešov a jeho blízkom okolí.

2012
2010/2011

2013
Január 2012 - zmena registrácie 

Hniezda na “Domov na polceste” s 
kapacitou 5 miest.

2010/2011 - dobrovoľníčky z USA.



PRÁCA S 
MLÁDEŽOU2
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10rokov založenia RelevantuKLUBOVŇA PUZZLE

K lubovňa Puzzle úspešne fungovala aj v roku 
2016. V priebehu školského roka, od januára 

do júna, bola klubovňa otvorená pre deti a mládež 
na aktívne trávenie voľného času v popoludňajších 
hodinách, každý pracovný deň okrem štvrtka. 
Navyše v tomto roku bola klubovňa prvýkrát 
otvorená aj cez letné prázdniny každý pondelok, 
stredu a piatok. Po prázdninách, od septembra do 
decembra, sme pokračovali v rovnakom režime, 
aký sme zaviedli cez prázdniny. 

Každý deň navštevovalo a využívalo priestory 
klubovne 10 až 15 detí z rôznych škôl a sociálnych 
vrstiev, predovšetkým deti vo veku od 10 do 16 
rokov z okolitých základných škôl a gymnázií. 
Mnohé z detí ju navštevovali pravidelne a bola pre 
nich miestom, kde sa mohli nielen zahrať, zabaviť, 
ale aj vyrozprávať, zdôveriť so svojimi bežnými 
starosťami a niečomu novému sa naučiť pri rôznych 
aktivitách. 

Pred letnými prázdninami sme zorganizovali pre 
deti z klubovne zábavno-športové popoludnie, 
kde si deti v jednotlivých súťažných tímoch zmerali 
svoje sily a schopnosti v rôznych nenáročných 
disciplínach, ktoré boli zamerané na rýchlosť, 
presnosť, logické myslenie a tímovú spoluprácu. 
V klubovni sme tiež pokračovali v pravidelných 
aktivitách, ako sú tvorivé dielne, filmové večery, 
dievčenské stretnutia Heart to Heart, inšpiratívne 
večery „Pod povrchom“, živá knižnica a v mnohých 
iných akciách. Raz do mesiaca sme v rámci 
tvorivých dielní vyrábali s deťmi rôzne výrobky, 
ako napr. obaly na zošity, svietniky, dózy, náramky, 
náhrdelníky a pod. Tvorivými dielňami sme rozvíjali 
kreativitu a tvorivosť u detí. Podujatia v klubovni 
a ich technické zabezpečenie boli financované aj 
mestom Prešov, ktorému patrí naša vďaka.



PRÁCA S 
MLÁDEŽOU2
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10rokov založenia RelevantuKLUBOVŇA PUZZLE

C ez letné prázdniny sa v priestoroch klubovne 
uskutočňovali aj stretnutia (“follow up-y”) 

po anglickom konverzačnom tábore KECY, počas 
ktorých mládežníci dobrovoľníci pripravili pre 
stredoškolákov rôzne aktivity. 

V klubovni PUZZLE sa nám v roku 2016 podarilo 
zrealizovať:
- 5 tvorivých dielní, v rámci ktorých sme s mladými 
ľuďmi vyrábali náramky, mydlá a iné kreatívne 
predmety,
- 3 dievčenské stretnutia Heart to Heart na rôzne 
témy zo života dievčat,
- 2 večery Pod povrchom formou živej knižnice a 
diskusie k 10. výročiu založenia Relevant n.o.,
- premietanie filmu v Kine PUZZLE,
- doučovanie detí, hranie spoločenských hier, 
rozhovory a rôzne iné aktivity.

V marci a v novembri sa uskutočnilo upratovanie 
a skrášľovanie klubovne. V priebehu roka bola 
klubovňa Puzzle vybavená novým osvetlením 
pódia a novou ozvučovacou technikou, ktorú sme 
zakúpili vďaka finančnej podpore Prešovského 
samosprávneho kraja - zastupiteľstva PSK. 

Priestory klubovne slúžili aj pre iné organizácie, 
ako napríklad OZ Návrat, Prešovský Pathfinder, 
stretnutia Synapsie Prešov, atď. Tieto organizácie 
využívali priestory klubovne pravidelne (raz 
týždenne) ale aj jednorazovo. 

Do aktivít klubovne bolo zapojených mnoho 
dobrovoľníkov, ktorým aj touto cestou ďakujeme 
za ich pomoc a podporu.



PRÁCA S 
MLÁDEŽOU2



25

10rokov založenia RelevantuKONVERZAČNÝ TÁBOR 
KECY
V rámci misijnej práce sme v týždni 1. - 8.7.2016 

v Mníchovskom Potoku pri Bardejove 
uskutočnil anglický konverzačný tábor KECY 
pod názvom: „Did you get my message“. Tábora sa 
zúčastnilo 89 mladých ľudí; 52 účastníkov z rôznych 
stredných škôl z Prešova a okolia, 24 dobrovoľníkov 
a 13 Američanov zo zboru „Vertical life church” v 
Atlante, ktorí v tábore učili angličtinu. Jedna z 
dobrovoľníčok vystihla svoje dojmy nasledovne: 

“Moje meno je Kaja a tento rok som mohla byť po prvý 
krát súčasťou KECY tímu v Prešove. Na kecoch som už 
bola dvakrát pred tým, a to ako študent.  Počas tohto 
ročníka som hneď v prvý deň pocítila ten diametrálny 
rozdiel medzi pozíciou vedúceho a  študenta. Zistila 
som, že byť vedúcim na kresťanskom tábore je 
o stokrát tažšie, než ako si to ľudia môžu predstaviť. Aj 
napriek hodinám modlitebnej prípravy som niekedy 
cítila, že v  tejto pozícii úplne zlyhávam. Hoci som 
človek, ktorý nemá problém komunikovať s  ľudmi, 

hned v prvý deň som na sebe pocítila, že bez neustálej 
dôvery v Pána Boha by som nikdy nedokázala milovať 
študentov. Síce to tak neznie, no svedčiť a  zaujímať 
sa o človeka, je veľmi ťažké pre každého z nás. Či už 
vedúceho, ktorý je kresťanom 8 rokov alebo toho, 
ktorý je kresťanom 2 roky. No ako nám aj Slovo 
hovorí, náš Ocko nám dáva ducha smelosti a vždy nás 
povzbudzuje do pravdy, ktorú s ľudmi máme zdieľať. 
A najlepšie je na tom to, že nie je manuál na to, ako to 
robiť, pretože Pán Boh nám vždy ukáže, ktorá cesta 
je pre nás najlepšia. Týmto príspevkom som snád len 
chcela zhrnúť môj dojem z KECOV z pohladu vedúcej, 
ktorý sa snaží povedať, že aj napriek tomu, aká je to 
drina a duchovný boj, neskutočne to človeka obohatí 
o skúsenosti a porastie vo viere ako nikde inde. Teda 
aspoň pre mňa to tak určite bolo.”



Február - august 2015 - registrácia 
špecializovaného sociálneho 

poradenstva pre osoby po ukončení 
náhradnej starostlivosti, osoby z 

dysfunkčných rodín nachádzajúce sa 
v nepriaznivej životnej situácii a osoby 

vykazujúce rizikové správanie.
Dokončenie DVD sprievodcu pre mladých 

dospelých.Apríl 2013 - spustenie projektu 
švajčiarsko - slovenskej spolupráce, 

ktorého cieľom bolo skvalitnenie a 
systematizácia práce s vybranými 
cieľovými skupinami. Otvorenie 

Klubovne Puzzle. Zriadenie kancelárie 
Relevantu na Svätoplukovej 12 v Prešove.

2013

2015
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September 2016 - začiatok projektu 
Veľký krok do života v spolupráci 

so Strediskom Evanjelickej Diakonie, 
Domom na polceste vo Veľkom 

Slavkove, ktorého cieľom je pomoc 
znevýhodneným mladým ľuďom 

zaradiť sa do zdravého pracovného a 
spoločenského života

10 rokov Relevantu

2016 2016



OPATROVATEĽ-
SKÁ SLUŽBA3



29

10rokov založenia RelevantuOTVORENÉ SRDCE PRE 
SENIOROV
V roku 2016 sa v našej opatrovateľskej službe 

udialo veľa zmien; z rôznych dôvodov sa 
menili opatrovateľky aj klienti. Na začiatku roka 
2016 sme nevedeli, či vôbec budeme môcť 
opatrovateľskú službu poskytovať naďalej a ak áno, 
v akom rozsahu.

Vďaka finančnej podpore Cirkevného zboru 
evanjelickej cirkvi a.v. v Prešove sme mohli v našej 
službe pokračovať. Podporilo nás aj mesto Prešov 
a zbor Cirkvi bratskej, ktorý uskutočnil zbierku pre 
našu opatrovateľskú službu. 

V auguste nám Ministerstvo práce, sociálnych vecí 
a rodiny v rámci národného projektu „Podpora 
opatrovateľskej služby“ schválilo dva plné 
pracovné úväzky, takže sme mohli od 1.9.2016 

zamestnať jednu opatrovateľku na plný úväzok a 
dve opatrovateľky na polovičný úväzok. Umožnilo 
nám to tiež prijať nových klientov a navýšiť počet 
hodín poskytovaných služieb súčasným klientom. 
Ďalšie tri opatrovateľky pracovali na dohodu podľa 
potreby. V roku 2016 v rámci našej opatrovateľskej 
služby pracovalo spolu sedem opatrovateliek.

Ekonomicky oprávnené náklady na jedného 
prijímateľa sociálnej služby - opatrovateľskej služby 
za rok 2016 boli: 1328,21 € pri celkovom počte 12 
prijímateľov sociálnej služby.



OPATROVATEĽ-
SKÁ SLUŽBA3
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SENIOROV
V roku 2016 sme až dvakrát požiadali o  

navýšenie počtu opatrovateliek v rámci 
národného projektu „Podpora opatrovateľskej 
služby“, nakoľko sa počet záujemcov o poskytovanie 
domácej opatrovateľskej služby stále zvyšoval a 
my sme im nemohli vyhovieť z dôvodu nedostatku 
financií. Tiež sme hľadali vhodné opatrovateľky s  
otvoreným srdcom pre prácu so seniormi.

Počas roka 2016 sme mohli poskytnúť viac ako 2880 
hodín opatrovateľskej služby postupne dvanástim 
klientom v meste Prešov (od začiatku fungovania 
opatrovateľskej služby je to cca 12 000 hodín). 
S opatrovateľkami sa stretávame raz mesačne, 
navzájom sa povzbudzujeme a vymieňame si 
skúsenosti, ktoré nám pomáhajú zlepšovať našu 
službu. Dúfame, že v budúcnosti budeme schopní 

rozšíriť naše služby aj pre ďalších seniorov v našom 
okolí, a  to aj v  inej forme, ako je opatrovateľská 
služba.

Ďakujeme za podporu všetkým, ktorí vnímajú, ako 
veľmi je táto služba potrebná, keďže starších ľudí, 
ktorí potrebujú pomoc nás všetkých, každý mesiac 
pribúda. 



ROKOV10



33

10rokov založenia Relevantu10. VÝROČIE RELEVANTU

R elevant n.o. už 10 rokov pomáha ľuďom v 
životných krízach, podporuje dobrovoľníctvo, 

voľnočasové aktivity a osobnostný rast mladých 
ľudí v našom meste. Spája generácie a ohrozenú 
mládež s bežnou. 10. výročie Relevantu sme oslávili 
spolu s našimi priateľmi a podporovateľmi v rámci 
večera Pod povrchom 20. decembra 2016. 

Celým večerom nás sprevádzala a príjemnú 
atmosféru klubovne podčiarkovala hudobná 
skupina EVS band. Pestrá paleta ľudí, ktorí sa zišli, 
aby si spoločne pripomenuli dôležité momenty v 
histórii Relevantu, vypovedala o pestrosti a živote 
samotnej organizácie. Medzi hostí, ktorí prijali 
pozvanie, patrili aj zboroví farári Evanjelickej cirkvi 
augsburgského vyznania Ján Bakalár a Ondrej Koč. 
Pani primátorku mesta Prešov Andreu Turčanovú 
zastúpila pani Terézia Bilasová, vedúca Oddelenia 
starostlivosti o deti, rodinu a bývanie mesta Prešov, 

ktorá odovzdala riaditeľovi Relevantu Marekovi 
Ileninovi Ďakovný list primátorky mesta Prešov. 
Spoluzakladateľ organizácie Peter Michalčík, terajší 
ako aj bývalí zamestnanci, dobrovoľníci, ktorí počas 
desiatich rokov venovali tejto práci   kus svojho 
času a najmä kus svojho srdca, bývalé a terajšie 
klientky Domova na polceste, či obyčajní – vzácni 
priatelia, ktorí Relevantu fandia – tí všetci si mohli 
užiť rodinnú atmosféru počas programu, ktorý bol 
vedený formou diskusie.

V niekoľkých blokoch sme sa v spomienkach vrátili 
ku vzniku organizácie, históriu desiatich rokov nám 
pomohli sprítomniť videá a fotografie a zaujímavé 
výpovede terajších zamestnancov o súčasnosti 
uzavreli „oficiálnu“ časť večera. Celé stretnutie sa 
nieslo v duchu vďačnosti. A vďaka patrí naozaj 
všetkým, ktorí čo i len kúsok tej desaťročnej cesty 
kráčali spolu s nami.



10ROKOV10ROKOV
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ČÍSLACH
- 21 ľudí, ktorí pomáhali vďaka dobrovoľníckej službe alebo absolventskej praxi prostredníctvom úradu práce 
- 75 dohôd a pracovných zmlúv u 57 ľudí (niektorí opakovane) vrátane dievčat z Hniezda, ktoré sa nám vďaka 
projektom darilo zamestnávať
- 13 opatrovateliek
- 11 785 hodín opatrovania
- 20 klientov opatrovateľskej služby
- vyše 20 rôznych projektov
- vyše 100 podujatí v klubovni Puzzle
- 10 zrealizovaných táborov KECY
- 28 dievčat bývajúcich v Hniezde
- vyše 50 návštev detských domovov a Domu na polceste vo Veľkom Slavkove
- vyše 100 dobrovoľníkov, ktorí pravidelne či jednorazovo pomáhali pri rôznych činnostiach



ÚČET NÁZOV NÁKLADY VÝNOSY

501 Materiálové náklady 9 919  

502 Spotreba energie 2 973

512 Cestovné 472

518 Ostatné služby 13 385

521 Mzdové náklady 38 429

524 Zákonné poistenie 9 977

527 Zákonné sociálne 
náklady 723

538 Ostatné dane a po-
platky 156

546 Dar poskytnutý

549 Iné ostatné náklady 224

591 Daň z príjmov 0

ÚČET NÁZOV NÁKLADY VÝNOSY

601 Tržby z predaja výrob-
kov z tvorivých dielní 854

602 Tržby z predaja služieb 7 339

644 Úroky z účtov v banke 1

649 Iné ostatné výnosy 1 105

662 Prijaté príspevky od 
právnických osôb 26 497

663 Prijaté príspevky od 
fyzických osôb 14 886

664 Prijaté členské príspev-
ky - účast. popl. 6 308

665 Príspevky z podielu 
zaplatenej dane  

691 Dotácie 21 138

SPOLU 76 259 78 127

Hospodársky výsledok - ZISK 1 868

VÝKAZ ZISKOV A STRÁT K 31.12.2016
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ÚČET NÁZOV AKTÍVA PASÍVA

042 Obstaranie dlhodobé-
ho hmotného majetku 16 260  

211 Pokladňa 1 256

213 Ceniny 341

221 Peniaze na bežných 
účtoch 14 045

314 Poskytnuté prevádzko-
vé preddavky 3 513

315 Ostatné pohľadávky 228 033

321 Dodávatelia 106

331 Záväzky voči zamest-
nancom 3 492

336 Záväzky voči poisťov-
niam 2 267

ÚČET NÁZOV AKTÍVA PASÍVA

341 Daň z príjmu 346

379 Ostatné záväzky 97

383 Výdavky budúcich 
období 2 649

384 Výnosy budúcich 
období 235 449

428 Nerozdelený zisk, stra-
ta min. rokov 16 547

431 Hospodársky výsledok v 
schvaľovacom konaní (ZISK) 1 868

472 Sociálny fond 629

263 448 263 448

SÚVAHA K 31.12.2016



Granty

Zbierka

Tržby za služby, z toho:
- za sociálne služby - klientky Hniezda
- za opatrovateľskú službu - klienti
- za prenájom priestorov klubovne

7 295,71
2 036,76
4 798,95
460,00

Dotácie, z toho:
- Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny
- Prešovský samostatný kraj 
- Mesto Prešov
- Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov

21 137,60
2 026,00
15 018,80
1 539,05
2 553,75

Príspevky od osôb 14 885,71

Účastnícke poplatky 6 308,00

Zbierka - Liga za duševné zdravie 530,68

Dary od organizácií, z toho:
- CZ Prešov
- Tréningové centrum Kompas

9 010,00
7 800,00
1 210,00

Granty, z toho:
- Nadácia Pontis
- US Steel
- Komunitná nadácia Veľký Šariš
- SLSP nadácia
- Velux Foundation

16 956,43
2 000,00
3 313,52
1 500,00
3 000,00
7 142,91

Ostatné výnosy (úroky na BÚ, tržba z tvor. dielní,  obe-
dy zamest.,....) 2 002,74

VÝNOSY CELKOM 78 126,87

Spotreba materiálu, z toho:
- bežný materiál (spotrebný mater., kanc. potreby, čist. 
prostriedky, ....)
- pohonné hmoty
- potraviny
- drobný hmotný majetok

9 919,07
4 208,23

645,04
997,08
4 068,72

Spotreba energie, z toho: 
- elektrická energia
- plyn, vodné, stočné, el.energia

2 972,99
324,47
2 648,52

Cestovné náklady 471,55

Služby, z toho:
- nájomné
- telekomunikačné služby
- prepravné, doprava
- tlač materiálov
- ubytovacie a stravovacie služby
- ostatné služby (poist., sprac. miezd, notárske služby, 
služby BOZP, vyprac.odb. posudkov, poštovné,....)

13 385,14
1 115,64
675,20
840,00
136,65
8 615,00
2 002,65

Osobné náklady, z toho: 
- mzdové náklady - hrubé mzdy a dohody o vyko-
naní práce
- náklady na sociálne zabezpečenie - odvody
- sociálne náklady - stravné lístky, sociálny fond

49 129,66
38 429,38

9 977,06
723,22

Ostatné náklady (poplatky, kolky, poskytnuté dary,....) 380,92

NÁKLADY CELKOM 76 259,33

PRÍJMY VÝDAVKY
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VÝDAVKY

PRÍJMY

Granty
22%

Dotácie
27%  Spotreba materiálu

13%

Služby
17%

Spotreba 
energie

4%

Cestovné 
náklady

1%

Ostatné 
náklady

1%
Sociálne 
náklady

1%

 Hrubé mzdy a 
odmeny vrátane 

miezd za služby  OS

50%

 Náklady na sociálne 
zabezpečenie - 

odvody

13%

Príspevky od osôb
19%Účastnícke poplatky

8%
Zbierka
1%

Dary od 
organizácií

11%

Tržby za služby
9%Ostatné výnosy

3%
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V roku 2016 sme našu prácu mohli rozvíjať vďaka 
podpore (finančnej, materiálnej, praktickej) a 

pomoci mnohých organizácií a právnických osôb, 
ale aj ochotných jednotlivcov. Naše poďakovanie 
patrí:

Nadáciám:
Komunitná nadácia Veľký Šariš
Nadácia GRANVIA
Nadácia Pontis – Nadačný fond ACC
Nadácia Slovenskej sporiteľne
Nadácia U. S. Steel Košice, s.r.o.
The VELUX FOUNDATIONS

Partnerom:
CESTA NÁDEJE, Košice
Cirkev bratská v Prešove
Evanjelická spojená škola, Prešov
Evanjelický a.v. cirkevný zbor v Prešove
IUVENTA - slovenský inštitút mládeže

Liga za duševné zdravie
Medzinárodný ženský klub v Bratislave
MEMC Ichthys Veľký Slavkov
Mesto Prešov
Návrat o.z.
PATMOS, s.r.o.
Prešov Real s.r.o.
Prešovský Pathfinder
Prešovský samosprávny kraj
Rada mládeže Prešovského kraja
SEM - Spoločenstvo evanjelickej mládeže
Sociálny Prešov o.z.
SocioFórum – nezávislá platforma sociálnych MNO
Stredisko Evanjelickej Diakonie, útulok Dom na 
polceste Veľký Slavkov
Synapsia - Prešovská sieť partnerov na pomoc 
rodine, deťom a mládeži v ohrození
Tréningové centrum Kompas
Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny PrešovĎAKUJEME

ĎAKUJEME
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ĎAKUJEME
ĎAKUJEME

POĎAKOVANIE

Firmám:
Cukráreň Mily
Decodom, spol. s.r.o.
etc...Slovakia, s.r.o.
Eurovia SK, a.s.,
EXO TECHNOLOGIES, spol. s.r.o.
FIMES:ART, s.r.o.
Hesta, spol. s.r.o.
Slovanet, a.s.
Whirlpool Slovakia spol. s r. o.

Pravidelným podporovateľom:
Slávka a Jozef Alexovičovci
Lenka a Marek Bačovci
Mária a Juraj Balogovci
Zdenka Behúňova
Barbora Cisková
Stanislav Čema
Ján Čerenský
Ľubomíra Fecková

Marta Gajdošová
Peter Gál
Daniel Hanko
Ján Havrila
Martina Hliboká
Miroslav Iľko
Andrea Jakubčinová
Jana a Daniel Joščákovci
Slávka a Dušan Kancírovci
Mária Kolesárová
Martin Korenica
Anna a Stanislav Kupskí
Ľudmila Kušnírová
Mária a Slavomír Kušnírovci
Mária Macejová ml.
Mária a Miroslav Macejovci
Júlia a Róbert Marcinčovci
Zuzana a Tomáš Martausovci
Barbora Muchová
James F. Rankin

Darina Rybáková
Slavomír Smolko
Janka a Erik Vassovci
Lenka Vágnerová
Viera Vernarecová 

Jednorazovým podporovateľom:
Miriam Apjarová
sest. Barbora
Bryan Barton
Janka Mariňáková



Nezisková organizácia 
RELEVANT n.o.
Svätoplukova 11 
080 01 Prešov

email: relevant@relevant.sk 
web: www.relevant.sk 
IČO: 37887483 
DIČ: 2022288664

MOŽNOSTI PODPORY
Našu prácu môžete podporiť nasledovnými spôsobmi:
- poukázaním 2% zo zaplatenej dane, 
- darovaním finančných prostriedkov na číslo účtu 
SK1309000000000503970447,
- pravidelnou podporou pomocou online darcovského systému na 
našej stránke, 
- hmotným darom alebo poskytnutím služieb (materiálne vyba-
venie, športové potreby, lístky na podujatia a iné),
- využitím reklamných a tlačiarenských služieb Dielne pre 
život,
- kúpou výrobkov Dielne pre život a pracovnej terapie 
dievčat z Domova na polceste Hniezdo (dekorač-
ných mydiel a bižutérie),
- poskytnutím práce alebo brigády pre diev-
čatá z Hniezda,
- dobrovoľníctvom. 

Ak máte iný nápad, ako podporiť 
našu prácu, kontaktujte nás a radi 
s Vami preberieme možnosti 
spolupráce. Ďakujeme!


